

孩子学习成绩下降,爸爸就“拳脚相加” 法官发出人身安全保护令, 叫停“暴力家教”

本报记者 许梅 通讯员 董法

本报讯 孩子学习成绩下降或者不听话,父亲就用“棍棒说话”,他觉得这是在对孩子严格管教。可对孩子来说,除了皮肉之痛,还有深深的恐惧。近日,经孩子母亲申请,桐乡市人民法院对这名父亲的“暴力家教”依法喊停——法官向其送达人身安全保护令,禁止其对孩子实施家庭暴力。

家住桐乡的李某与沈某结婚后,育有两名子女。2019年,两人经法院调解离婚时约定,子女均由李某抚养,沈某享有探视权。

这两名孩子中,姐姐10岁,弟弟7岁。离婚后,李某对一双子女要求特别严格,给孩子定下很多规矩。当孩子学习成绩下降或者顽皮不听话,李某就严加管教,轻则骂,重则打,如用书本砸头,脱掉孩子的衣服用衣架、拖把棍打,或者脚踹,甚至出现不给饭吃、逼着下跪等过激行为。

2020年至2022年3月间,沈某探视中得知李某对孩子“暴力家教”的情况后,多次报警,最终向法院申请人身安全保护令,要求李某立即停止对两名孩子的家庭

暴力。

法院认为,未成年人的父母不仅要给其提供生活、健康、安全等方面的保障,也要关注其生理、心理状况和情感需求,为其创造良好、和睦、文明的家庭环境,法律严禁对未成年人实施家庭暴力。现有证据表明,李某的行为已经远远超出了正常管教孩子的范畴,达到家庭暴力的程度,应当立即予以停止。故法院出具人身安全保护令,禁止李某对孩子实施家庭暴力。

近日,法官在向李某送达法院人身安全保护令时,明确告知李某,若违反该保护令,法院将视情节轻重处以1000元以下罚款、15日以下拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。同时,法院还将保护令抄送给两名孩子所在的学校及所属社区、辖区派出所等单位,共同监督李某的行为,呵护孩子们健康成长。

法官提醒,家长在教育孩子过程中,应当坚持科学的教育方式,把握好管教的分寸,过格的棍棒教育不仅严重影响孩子身心健康,更可能触碰家庭暴力这条红线。若监护人实施家庭暴力,构成违反治安管理行为的,将依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

路口的“胖叔叔”消失后, 周边居民急了

他是谁?做了什么?
大家为啥这么惦记他?

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 吴钢

5月17日早上7点,新昌南明花园前五岔路口,当清亮的口哨声响起,老百姓发现那个熟悉的身影回来了——

路口中心位置,一名黑黑胖胖的交警来回转向,口哨和手势一刻不停。在他指挥下,五条岔路的路口竟从未“打结”,井然有序地流转着……

朝夕相处六年,周边百姓记住了这个身影,却不知道他的名字。直到一个月前,他“消失”了,老百姓急了,自发寻起他来,这才知道了他的名字——新昌县公安局交警大队辅警石竹军。

这个被居民称为“胖叔叔”的人到底做了什么,让周边居民如此惦念?

“胖叔叔”去哪了?

4月中旬,南明花园的居民总觉得路口有些变化,却说不出来哪里不对劲。开业委会时,业委会委员张月萍提了一嘴,“路口那个胖胖的交警好些天没来了,是不是生病了?”大家明白了变化是什么。

一连十天,周边居民都未见到“胖叔叔”,很是担心,路口的早餐店成了大家打听消息的“情报站”。

“我们想着,如果他病了,就去看看他;如果‘高升’了,就去祝贺一下;如果被调到别处,我们盼着他能回来。”南明花园物业管理处主任求铁江说。

带着这样的想法,该小区物业管理处工作人员和业委会代表来到新昌县交警大队。谜底很快揭开:“胖叔叔”叫石竹军,因疫情防控需要,被暂时调到上三高速新昌南出口工作。

得知是临时抽调,大伙儿松了口气。“不如做面锦旗送他!”“在他指挥下车辆让行,我总会向他竖起大拇指,锦旗上就用这个手势?”大家七嘴八舌地商议。

4月29日,石竹军结束工作后,应大家要求来到南明花园,不少居民主动打起招呼,“我们等你回来!”业委会代表送上锦旗,还说出了大家的期盼。

“胖叔叔”哪里好?

5月17日是石竹军回岗位上班的第一天。7点出头,他就来到路口指挥交通,此时离正式上岗还有20分钟。

“好久没见你了。”2路公交车司机探出头来打招呼。“终于回来啦!”南明花园居民开车经过,特意摇下车窗。

采访现场,记者一度被群众包围:结束晨练的大叔、进出的居民、路过的幼儿园保安、早餐店店主……大家你一言我一语,讲述着印象中的石竹军。

石竹军负责的路口是公认的交通堵点,主干道车流量大且相对狭窄,路口两侧小区住着近800户人家,此前还有一家幼儿园。每到早晚高峰,主干道车流、进出小区车辆、上下学小朋友、过马路居民交汇于此,路况复杂且危险。

“早高峰还没来,就能看到他出现在路口。”附近开了十几年店的陈大姐说,看到他在,就觉得过马路特安心。

附近学校的家长丁女士也是公安机关的行风监督员,对老石印象深刻,“他站在路口,手就那么划拉划拉,路就通畅了。”丁女士说,有时背后车流突然增大,老石总能第一时间转身处理,“好像背后长了眼睛一样。”

“他还是我儿子的榜样。”早餐店的老板娘徐大姐说,“我儿子也是交警大队的一名辅警,我经常跟他说,多学学‘胖叔叔’,站得挺,指挥认真,看到老弱者都会扶一把。”

“胖叔叔”你真棒

石竹军2014年加入县公安局交警大队,2016年起一直在人民西路与西坑西路的五岔口指挥早晚高峰交通。

虽然路口复杂,但石竹军有自己一套办法。“路口东面有个信号灯,我指挥时就与它保持协调,把自己当作另一个‘信号灯’。”石竹军说,当东面的信号灯跳为绿灯,他便暂缓行人过街,让车流优先通过;反之,则暂缓车流,让行人通过。

“我没什么文化,只能认真地干。”老石憨憨地笑了。来路口的第二年,他就记熟了每天进出的500多辆车,哪些要左转,哪些是直行,他远远就能作出判断。

在他的指挥下,原本错综复杂的路况变得安全有序,也让石竹军的身影连同“安全放心”在居民心中扎下了根。“看到老石回来了,心里就踏实了。”



生态警务室护航生物多样性

这是5月19日在浙江清凉峰国家级自然保护区拍摄到的梅花鹿。

位于杭州市临安区境内的浙江清凉峰国家级自然保护区是杭州重要的生态屏障,由龙塘山森林生态保护区、干坝塘野生梅花鹿保护区、顺溪坞珍稀植物保护区三大区块组成。2018年杭州市生态环境局临安分局与保护区等相关部门研究成立自然保护区生态警务室,推动生态环境监察常态化、联动沟通常态化、宣传引导常态化。

新华社 徐昱 摄

浙江政法抖音影响力第29期榜单发布

本报记者 潘旭萍

今日发布“政法系统抖音账号影响力榜单”第29期,包括党委政法委、法院、检察、公安、司法行政等政法系统新媒体榜单。

党委政法委篇

舟山政法 衢州政法 宁波政法 平安南太湖
平安南浔 平安瑞安 古越剑 南湖平安
平安滨江 平安鄞州

法院篇

舟山法院 浙江天平 湖州中院
龙游县人民法院 吴兴法院 长兴县人民法院

杭州法院 台州法院 开化法院 江山法院

检察篇

仙检匠 金华检察 丽水检察 浙江检察
杭州检察

公安篇

浙有正能量 温州交警 义乌警队 东阳警方
宁波公安 浙江交警 德清公安 兰溪公安
嘉兴公安 金华公安

司法行政篇

上城普法君 温州普法 台州司法 天台司法
湖州普法-懂点法 金华普法 杭州普法
玉环普法 吴兴司法 秀娃说法

浙江法院案款审计助力企业纾困初见成效

通讯员 高博

本报讯 为进一步优化营商环境,助力企业减负纾困,维护企业和当事人在诉讼中的合法权益,浙江省审计厅对9个市、县(市、区)法院案款管理情况进行专项审计调查。

在浙江省高级人民法院数据共享、专业协同的支持下,浙江省审计厅坚持数据先行,充分运用大数据审计技术加强对案款基础数据的整理、分析和研究,以研促审,突出对涉企案款的审计,确保审计调查工作质量和效率。截至目前,审计组已先后进驻金华市中级人民法院、婺城区人民法院、杭州市西湖区人民法院、义乌市人民法院等4家法院开展审计。

通过对涉企诉讼费退付、执行款发放等情况的审计,推动被审计法院对有关款项及时进行清理,促进对企业合法权益的维护力度,减少涉案资金占用。针对审计发现的问题,各被审计法院边审边改,截至目前已积极梳理清退356家企业涉案诉讼费共计651.26万元,发放112家企业涉案执行款共计1511.97万元,有效减轻了涉案企业负担。

风雨中送伞
征途上护航



PICC 中国人民保险

本报职业道德监督电话:0571-85310013